

## 步履不停

有时候,我们会在书中寻找答案,有时候,我们会在他人的经验中寻找启示。然而,当你陷入迷茫,找不到答案的时候,或许你应该尝试一种全新的方式——去看看这个世界。当我们认识世界的同时,也在认识自己。



## 游黄山

鄞州区首南第一小学404班

陶子齐(证号2460949) 指导老师 陈淑娴

爸爸曾和我说过:“五岳归来不看山,黄山归来不看岳。”这次假期,他带着我们来到了巍峨的黄山,一览黄山的真面目。

一早,我和爸爸妈妈就乘缆车来到了黄山的半山腰,在缆车上向外望去,连绵起伏的山峦、郁郁葱葱的山谷、笔直陡峭的岩壁,全都笼罩在云海之中。下了缆车,我们开始徒步向上爬,树木高大,如同一个个巨人。尤其是那黄山的奇松,枝条翠绿苍劲,向外舒展,犹如一位好客的主人正在欢迎客人,所以这棵松树被命名为“迎客松”。“迎客松”的旁边是“送客松”,它状如伞柄,长在陡壁悬崖之间。这些美丽的松树让我感受到了黄山的“奇”。

最让我惊讶的还是黄山的怪石。那满山的石头千姿百态、形态万千。真可谓“横看成岭侧成峰,远近高低各不同”。在一座陡峭的山崖上,有一只“猴子”,它两只胳膊抱着腿,一动不动地蹲在山崖上面,抬头望着那翻滚的云海。这就是著名的“猴子观海”。还有一块石头,它竖立在悬崖上,石头尖上长了一棵苍翠的松树,所以得名“梦笔生花”。其中最吸引我的还是“飞来石”,它仿佛从天而降,悬于峭壁之上,看似不平稳,却能在悬崖峭壁上矗立百年,令人惊叹不已。

黄山,它的美让人痴迷,让人流连忘返。

## 福州之旅

高新区实验学校新晖校区402班

王艺润(证号2461511) 指导老师 王利娜

在这个春节,我们一家人一同前往福州。四天三夜的寻福之旅,最让我印象深刻的是有故事感、有烟火气的烟台山。

烟台山公园中间有一潭水,四周都是郁郁葱葱的榕树,古朴静谧。福州高级中学也建在附近,放眼望去,红砖的校舍依旧整洁如新,只有枝繁叶茂的榕树留下了岁月的痕迹。不时有清风吹过,垂下的枝叶随风而动,安静又舒适。烟台山的建筑让我一边感受历史的沧桑,一边沉浸在耳目一新的移步换景中,真想一直漫步其中。

绕过公园步行到山下的闽江边,各式各样的小吃让我体会到了“舌尖上的福州”。在宁波,我们吃海鲜喜欢清蒸,闽南人却喜欢蒸熟了加柠檬加醋,味道奇特又美味。用豆腐做的布丁,抹茶味的茶香四溢,原味的奶味十足;本地捞化用熬制了3小时的高汤为底料,加上各种小料,色香味俱全;小笼包,皮薄馅多,一口一个,油而不腻。

福州气候宜人,既好逛又好吃,我们在闽江上欣赏两岸奇幻的灯光秀,在三坊七巷拍下爱心榕树的身影,在福道与大自然亲密接触。虽然春节里每个景点都人流涌动,但我非常享受这短暂的旅程。

福州,后会有期!



上善若水  
慈溪实验中学712班  
陆晗桦(证号2460087)  
指导老师 陈佰祥



龙年新禧  
海曙外国语学校青林湾校区207班  
胡舒蕊(证号2460400)

## 游三峡人家

宁波市惠贞书院402班

王可欣(证号2462260) 指导老师 朱展

“朝辞白帝彩云间,千里江陵一日还。”自古以来,三峡的风光吸引了无数文人墨客为它大挥笔墨。今年寒假,我来到了三峡人家。

三峡人家位于西陵峡畔,站在江边瞭望,江面碧绿,就像一块秀丽的翡翠。阳光洒在江面上,给它披上了一件薄薄的纱裙,闪着金灿灿的光芒。一阵微风拂过,江面顿时波光粼粼。江的两岸屹立着一座座雄伟的高山,陡峭又挺拔,江水似乎也在群山的托衬下更加秀美了。

沿着江边崎岖的石板台阶,穿过苍翠的树林,来到了巴王寨,它是一座建于两千多年前的古老寨落,建筑全部由石头垒成,城墙、寨门,处处雕刻着古老的图案,屋顶上刻着许多动物,最威风的就是龙了,它的身子盘旋在屋檐的瓦片上,露出锋利的牙齿,瞪着溜圆的眼睛,真是栩栩如生。宫殿旁边摆放着两尊石像,具有不同的美感。再往里走,就看到了巴王的宝座,宝座上镶嵌着无数闪闪发亮的宝石,还铺着一层红色的丝绸,陶器室里摆满了各式各样的陶瓷罐,令人目不暇接。

离开巴王殿,从远处看,整个山寨中,低矮的房屋三三两两地排列着,蜿蜒的小路和四周的树木交相辉映,构成了一幅美丽的画卷,又处处泛着青苔,仿佛一位苍老年迈的老人,藏身在这险峻翠绿的山林之中,独自欣赏着三峡的美景。

## 走在路上

北仑区泰河学校309班

周湘茗(证号2461863) 指导老师 林雅蓉

古人云:“读万卷书,行万里路。”不论是在生活中还是在学习时,实践都有重要的作用,而旅游可以让我们增长知识,发现这个世界的美。

当我来到黄果树瀑布,才明白当年李白站在庐山瀑布前,是以怎样的心情写下了“飞流直下三千尺,疑是银河落九天”。瀑布由悬崖直泻而下,落入水潭,激起数米高的水花,细密的水珠随着风四处飘散,如一块轻纱围绕在青山上。瀑布强有力的水声,犹如千军万马奔腾而来。

当我来到内蒙古,看到那湛蓝的天空、一望无际的草原、连绵起伏的山脉、成群结队的牛羊,那一刻,“天苍苍,野茫茫,风吹草低见牛羊”的景象在我的眼前展开。在这样的自然风光下,让人不禁想奔跑,去拥抱这广阔的世界。

还有这次去潮汕过春节,街道上张灯结彩,喧闹声此起彼伏,广济桥头舞龙的队伍,映衬着形形色色的灯笼,让人感受到了浓浓的年味。除夕夜,“噼噼”的声响不绝于耳,朵朵烟花腾空而起,在夜空中绽放开来,光彩夺目。

我喜欢旅游,欣赏不一样的美景,体会不一样的风俗。旅游不仅让我感到快乐,更丰富了我的知识。让我们一起行动起来,去领略旅行给我们带来的快乐与美好。

## 难忘佳节

## 龙年说龙

鄞州外国语学校905班

钱睿(证号2460904)

今年是龙年,自古以来,“龙”在中华传统文化中就是祥瑞之兽。

而在我们宁波,“龙”更有着特殊的含义。例如文化活动中有龙舟竞渡,在鄞州区云龙镇,每年都会举行龙舟竞渡民俗活动。

宁波还有很多带“龙”的地名,比如回龙村、画龙村、九龙湖等等。回龙村因有回龙桥而得名。相传,是始居者看到河流两侧有很多槽,形似龙爪,和蜿蜒曲折的河身组合起来看就如同栩栩如生龙身,水流向西,形状如龙回头,于是这条小河被取名“回龙江”,河上的桥被唤作“回龙桥”。

宁波还有很多民间小吃也带“龙”字。比如卷金龙、龙头烤、龙凤金团。卷金龙是瞻岐的一道特色美食,食材是两指左右宽的小玉秃鱼,一条条单独卷好,腌制一番后放进锅内,小火煎至外圈焦黄,撒上葱花,即可出锅;龙凤金团面印龙凤浮雕,形圆似月,色黄似金,寓意“金玉满堂、甜甜蜜蜜、团团圆圆”。除了菜品,宁波还有一种茶叶名叫“东海龙舌”,因其产自东海之滨、外形扁平而得名。

一代代中华儿女从历史走向未来,始终都是龙的传人,而关于龙的记忆也唤醒了更多中华儿女对于家乡美、祖国强的美好期许。

## 看春晚

海曙外国语学校青林湾校区207班

王苑霏(证号2460402)

除夕夜,我和家人们一起吃了一顿丰盛的年夜饭。

饭后,我们回家去看春节联欢晚会。爸爸妈妈告诉我,他们小时候是一家人围坐在电视机前看春节联欢晚会。而今年我们用平板电脑和投影看春节联欢晚会。

春节联欢晚会的节目各式各样、精彩绝伦。有歌曲、舞蹈、相声、小品、戏曲、魔术……其中我最喜欢的是魔术,这是一个纸牌魔术,魔术师通过数学原理,让每个人的牌最终都拼成完整的一张扑克牌。

“10、9、8、7……”随着主持人的倒数,龙年到来了!

## 除夕

海曙外国语学校青林湾校区207班

潘彦言(证号2460401) 指导老师 陈丹丹

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。千门万户曈曈日,总把新桃换旧符。”在热闹的鞭炮声中,我们又迎来了一年的除夕。

妈妈一早就给我和姐姐换上了喜庆的红色衣服,爸爸提前准备好了各种各样的年货,车上塞得满满当当,我们去外婆家过年喽!

到了外婆家,我们一眼就看到大门口的对联和大红福字,客厅里也摆上了美丽的蝴蝶兰。外公外婆忙着招呼我们坐下吃年夜饭。哇,这也太丰盛了吧!有像爸爸手掌那么大的螃蟹,有代表宁波特色的咸菜黄鱼汤,有我最爱吃的基围虾和虾姑,有姐姐最喜欢的三文鱼,还有各种各样的贝壳和海螺,真是一顿令人垂涎欲滴的海鲜大餐啊!

在热热闹闹的气氛中,外公和爸爸在干杯喝酒,外婆和妈妈在聊天,我和姐姐吃得肚子圆鼓鼓的,开心地数着压岁钱。

“砰……啪!”窗外的烟花如同一朵朵绚烂的花朵在夜空中绽放,映照着我们一家幸福的笑脸!